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Nem azért adatott a vagyon, hogy a magyar pohárba keserű cseppeket 
töltsenek a vagyon tulajdonosai, hogy a magyar élet útjába álljanak, hogy 
a cselekvést megakasszák és hogy kultuszt űzzenek az ellenzékieskedésből.
A vagyon azéit adatott, hogy általa jobban szolgálják a hazát. Ha a 
paraszttal és a kisgazdával a kastély és kúria lakója összefog, akkor meg­
bonthatatlan lesz a nemzet egysége. GÖMBÖS GYULA.

9 hármas egyezmény fokozatos erösbödése.
Minden nagyítás nélkül mond­

hatjuk, hogy Gömbös Gyula minisz­
terelnök bécsi és római útja az egész 
világsajtót foglalkoztatja. Az a körül­
mény, hogy ez az ut csaknem a var­
sói utazás közvetlen közelébe esik, 
teret ad a képzelődésnek is, a kom­
binációnak is. Európa közismert 
nyugtalansága a marseillei esemé­
nyek hatása alatt érlhetőleg fokozó­
dott s igy kétszeres éberség kiséri 
az egyes politikusok és államférfiak 
mozdulatait.

Természetes, hogy még egyet­
len utazása alatt sem volt a magyar 
miniszterelnök annyi kiváncsi kérde- 
zősködésnek kitéve a ' különböző 
tudósítók és politikai riporterek részé­
ről, mint épen ezúttal.

— Jó az, ha a barátok időn­
ként személyesen találkoznak és közö­
sen beszélik meg az időközben fel­
merült eseményeket — mondotta 
Gömbös Gyula Bécsben, egy külföldi 
lap tudósítójának.

Ha ezzel a jóhumoru, de lát­
hatólag elhárító nyilatkozattal elejét 
is akarta venni a magyar kormányfő 
a további nyilatkozatoknak és kérde- 
zősködéseknek, ez a szándék hajó­
törést szenvedett mégis a bécsi 
Reichspost tudósítójával szemben, 
amely lap tudvalevőleg oly baráti 
érzülettel kezeli a magyar ügyeket, 
hogy szinte erkölcsi kötelesség vele 
szemben a nagyobb bizalom is, a 
nagyobb őszinteség is.

Ennek az erkölcsi parancsnak 
tulajdoníthat, hogy ez a tekintélyes 
bécsi lap olyan nyilatkozatot kapott 
Gömbös Gyula miniszterelnöktől, 
amely teljesen tiszta megvilágításba 
helyezi mind a bécsi, mind a római 
utazás célját, de még a varsói utét is.

Amikor most Rómába utazom 
— mondja többek között Gömbös 
Gyula, — szükségesnek látszik, hogy 
megbeszéléseket folytassak az oszt­
rák államférfiakkal, mégpedig a ben­
nünket közvetlenül érdeklő valameny- 
nyi kérdésről, elsősorban pedig a 
politikai és gazdasági kérdésekről. 
Ami pedig a varsói utamat illeti — 
folytatja tovább a magyar miniszter- 
elnök — nem felel meg a valóság­
nak, még kevésbé a magyar kül­
politika irányának, hogy blokkala­
kulatokra törekedjünk.

Nyílt, félre nem érthető szavak. 
Szól pedig mindama törekvések felé, 
amelyek még mindig a körülzárás 
börlönfalait akarják építeni Magyar- 
ország köré. A magyar külpolitikát 
azonban sohse vezette a gyűlölet, a 
bosszú politikája. Nem vezeti most

sem. S igy a hármas egyezménynek 
sincs voltaképen éle, egy ország, 
egy nemzet ellen sem S mig a cson­
kára szabdalt Magyarország ellenzékei 
koholt mesékkel és Jankapuszlákkal 
akarják a világ félrevezetett közvéle­
ményét ellenünk hangolni, addig a 
magyar miniszterelnök tiltakozik 
minden újabb blokkalakulás ellen, 
ha az talán reánk előnyt is jelentene, 
mert ebben megint csak az annyira 
sóvárgott békének ujibb veszélyez­
tetését látná.

— Ami egészséges és bevált 
elgondolásunkban — mondja Gömbös 
Gyula egyik nyilatkozata — épen az 
a legmegnyugtatóbb, hogy annak 
részese lehet minden uj jelentkező, 
feltéve, ha a részvevőben ugyan az 
a megértésre törekvő őszinte akarat 
nyilvánul meg, mint amilyen fennáll 
örvendetes módon a római egyez­
mény három tagja között.

Ez a kijelentés mindenben 
megerősíti annak a német lapnak a 
megállapítását, amely alaptalan híresz­
telésnek — jámbor óhajtásnak mondja 
ama suttogásokat, amelyek az utóbbi 
időben oly gyakran és oly különböző 
formában láttak napvilágot és ame­
lyek azt akarták elhitetni a közvéle­
ménnyel, hogy a hármas egyezmér 
résztvevői közölt a kapcsolatok meg­
lazultak volna. De maga az olasz 
sajtó is tanúságot tett emellett. Hiszen 
úgyszólván az egész olasz sajtó 
egyöntetű lelkesedéssel üdvözli Róma 
vendégét: Gömbös Gyulát, a magyar 
miniszterelnököt.

Magyarország tudja — Írja az 
egyik olasz nagy lap — hogy min­
dig számíthat O aszország barátsá­
gára. De viszont Olaszország is 
biztos Magyarország hűségében és 
baráti érzésében. Az elsietett és téves 
beállítások, amik a legutóbbi időben 
megtörténtek, semmiképpen sem árt­
hatnak ennek a megdönthetetlen 
valóságnak.

Mindezek a kijelentések talán 
egyszer s mindenkorra elejét veszik 
annak a politikai konkolyhintésnek, 
amely főként a Benes-féle sajlópro- 
paganda utján oly nagy fürgeséggel 
és leleménnyel terjeszti ama híreket, 
amelyek az ő különleges céljaikat 
szolgálják. Ilyen hírek közé tartozott 
többek között a hármas egyezmény 
kapcsolatának a meglazulása is. A 
római és bécsi találkozó minden­
esetre jó alkalmul szolgált, hogy az 
ilyen híresztelések méregfogát kivegye 
s hogy annak a magyar közönség 
hitelt ne adhasson.

Egy nemzet léte a fiatalság 
egészségen, jó tüdején, egészséges 
szivén és tiszta vérén nyugszik. Egész­
séges szervezet tud csak nagy szel­
lemi értékeket kitermelni. Egészséges 
szervezet képes csak arra, hogy 
szellemében is ép és egészséges 
maradjon Beteg test beteg gondol­
kodás.

Talán lehet oldalokon folytatni 
mindennek a bizonyítását, ami pedig 
nem szorul bizonyításra, mert annyira 
kézenfekvő. S ma, amikor minden 
nemzet a nemzeti munkakifejtés 
csúcsteljesítményeit igyekszik önma­
gából kicsiholni, hogy a hihetetlen 
aranyban megnövekedeit életküzdei- 
mekben fenltartsa magát, nem lehet 
közönbös egyetlen nemzetre nézve 
sem, hogy a api pillérei, a fiatalság 
egészsége, mennyiben állják ki az 
orvos kutató és bíráló szemének 
kritikáját.

Valószínűleg ez a kérdés vezette 
a debreceni -klinika orvoskarának két 
éve tartó nagy egészségügyi kísérle­
té! is, melynek eredményét a közel­
múltban hozták nyilvánosságra. Több 
ezer fiatat iskolás gyereket vizsgálták, 
röntgeneztek végig, több ezer vér- 
vizsgálatot tartottak meg s orvosi 
hivatásuk felelősségteljes tudatának 
teljes álérzésével tették közre a vizs­
gálat eredményeit. Számokat mondtak 
csupán de ezek a számok kiáltó 
módon beszélnek. S ezekkel szemben 
még azt sem lehet felhozni, hogy 
valami titkos céllal megmásittaílak, 
mert ennek semmi célja nem volna, 
ez nem politika, ez egy nép egész­
ségügye.

Megállapította a vizsgálat, hogy 
minden 27-ik gyerek vérbajos, min­
den 34-ik gyerek vérbajgyanus, min­
den 8-ik gyerek fertőzőbeteg és 
minden 4-ik gyerek tüdeje gyenge, 
beteg, tüdővészre hajlamos.

Elrettentő számok ezek. A 
magyar fiatalság szomorú adatai, egy 
beteg kor rettenetes eredményei. Egy 
hatéves háború, tizenötéves gazda­
sági krízis, a nincstelenség, a rossz 
táplálkozás törvényes következményei 
Talán sokan tudtuk ezt, hogy igy 
van, de most szembeállni ezekkel a 
számokkal, valami szivbemarkoló és 
torkotfojtogató gondolat. Ez volna 
hát a jövőnk. Hiszen ha ez igy megy 
tovább, ha engedjük, hogy ez igy 
menjen tovább, egy évszázad alatt 
aláássa a magyarság életét a legna­
gyobb két népbetegség: a vérbaj és 
a tüdőbaj.

Tudtuk eddig is, hogy tüdőbaj- 
ban Magyarország vezet a világon, 
de a vérbajra, mint távoli népek 
betegségére gondoltunk csupán s csak 
most vág az arcunkba, hogy ma 
már Magyarország sem mentes ettől 
a szinte feltartózhatatlanul terjedő 
betegségtől. A régi magyar életben 
véres kardot hordoztak körül az

országban ha veszélyben volt a haza. 
Ma száz, ezer véres kard is kevés 
volna körüihordozásra, mert ez a 
két ellenség veszélyesebb, mint min­
den szerb, cseh, román, germán 
invázió. Mert ez nem hangos szóval, 
ágyúval, gépfegyverrel támad, hanem 
Csendben, észrevétlenül, mint a szú 
a fában. Csak akkor venni észre, 
mikor összeroppan az egész épület.

Védekezzünk, sürgősen véde­
keznünk kell!

A tüdőbetegségre még csak rá 
lehetett fogni, hogy népbetegség, 
nem lehet ellene védekezni, de a 
vérbaj ellen igenis kell és lehet. S 
ma már bebizonyított tény az is, 
hogy a tüdővész is gyógyítható, de 
legalább is megakadályozható.

Hihetetlen mulasztás terheli az 
egészségügyi vezetőszerveket minda- 
két betegség elterjedése miatt! Ter­
mészetes, hogy nem a pénzfelen 
egyesületeket értjük ezalatt, hanem 
azokat, akiknek módjában állott volna 
pénzügyileg is megoldani a dolgot.

Tény azonban, hogy a múltak 
hibáinak felhánytorgatásával egyetlen 
magyar beteg sem gyógyul meg. 
Amit mu asztottunk, helyre kell hozni, 
még pedig sürgősen. S erre minden­
áron pénzt kell találni, mindent 
inkább a háttérbe szorítani, mindent 
inkább csökkenteni, de ennek az 
egészségügyi problémának megoldást 
kell találni.

Hiszen alapjában olyan egy­
szerű az egész. A vérbaj is, a tüdő­
baj is kezdeti stádiumában kikezel­
hető. Meg kell tehát keresni a két 
betegség kezdeti stádiumát.

Erre pedig ma már mindkét 
betegségnél meg van a megfelelő 
biztos módozat. Egyiknél a röntgen, 
másiknál a vérvizsgálat.

Mondja tehát a magyar állam 
törvényben ki, hogy egyrészt min­
denki, két éves korától kezdve, egy­
szer évenként köteles magát röntgen 
vizsgálatnak alávetni, másrészt vér- 
vizsgálatra jelentkezni.

A magyar gyermekek ezreit 
lehetne megmenteni ezzel az egyszerű 
ténykedéssel. És ehhez nem is kell 
sokat gondolkozni. Ki kell számítani, 
orvosi szakkérdés, egy röntgennel 
mennyi gyereket tud két orvos egy 
év alatt megvizsgálni s be kell sze­
rezni a megfelelő számú gépeket. Jó 
néhány száz orvos talál elhelyezke­
dést. Kimondaná a törvény, hogy 
milyen kereset mellett kell a szülők­
nek a költségeket viselnie, milyen 
kereset mellett viselné az állam Min­
den szülő, minden ember szívesen 
viselné ezt az összeget.

Ugyanez áll a Wassermann 
vizsgálatokra is A vérbajferlőzés 
ellen pedig legdrákóibb szigorral 
védekezni. Mondja ki a törvényhozás 
azt, hogy akire bebizonyul, hogy 
vérbajjal valakit megfertőzött, öttől
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tízévi {egyházzal büntethető. Sőt, 
mondják ki, hogy gyógyíthatatlan 
vérbajosok éppúgy, elkülönitendők, 
mint a ieprások, mert a vérbaj is 
van olyan veszélyes betegség, mint 
a lepra.

Ez a kérdés csak teljes szigor­
ral és munkával oldható meg. Fél­
megoldást ez a kérdés nem ismerhet. 
Akkor, amikor egy nép jövő életéről 
van szó, ki meri a lelkiismereti fele­
lősséget vállalni, hogy késedelmes, 
nem kielégítő intézkedések egy nép 
egészségét teszik tőnkre. Tekintsünk 
el attól már egyszer, hogy ez nem 
üzlet, hogy erre az állam súlyos 
pénzeket fizethetne ki, legyen egyszer 
már a nép első, mert ez a két baj 
a szegényebb, a védekezésre nem 
kellő pénzösszeggel rendelkező nép­
osztály betegsége.

Mi innen, egy vidékilap hasáb­
jairól teszünk vádat a közéleti nem­
törődömség ellen, mert Magyarország 
sorsa ezekben a vérbajtől, tüdőbaj­
tól megnyomorított gyerekekben 
van. S ha a magyarság maga nem 
lép akcióba a faját romboló betegsé­

gekkel szemben, úgy ez nem egyéb, 
mint szándékos fajöngyilkosság I

Védekezzünk!... Védekezzünk, 
amig nem késő! Ma még csak a 
szomszéd háza ég. a mi házunkon 
csak a tető sarka izzik! De holnap! 
Holnap már begyulhat felettünk is 
a tető és benne égünk abban a 
Iházban, amiből ma kimenekül­
hetnénk !

Vármegyei törvényhatásági 
bizottsági tagok választása 

Hajdúszoboszlón.
November 4-én zajlottak le a 

vármegyei th. bizottsági tagválaszlá- 
sok városunkban. A választók nem 
túlságosan érdeklődlek a választásban 
való részvétel iránt, amit igazol az a 
körülmény, hogy a számbavehelő 
5300 szavazóból 2988 élt szavazati 
jogával, 2312 szavazó távol tartotta 
magát a választási mozgalomtól. Ez 
azért volt sajnálatos körülmény, mert 
a távolmaradtak legnagyobb része a 
mindenáron ellenzékieskedésnek egy­
általán nem barátja és igy akarva, 
nem akarva, meg nem jelenésükkel 
az ellenzékieskedők malmára hajtot­
ták a vizet s elősegítették a város 
közérdekeinek szolgálata szempont­
jából a jelenleg nem kívánatosnak 
mutatkozó helyzet súlyosbítását. Az 
arra hivatottak érzik s tudják legjob­
ban, hogy szegény népünknek, eladó­
sodott városunknak, sőt belevehetjük 
a sors nehézségeivel küzdő ref. egy­
házunkat is, sehol semmi támasza, 
segítsége és ha azokat az utolsó szála­
kat is elvagdossuk, ami még megmaradt 
a múltakból az e'ődök. jóvoltából s 
némi reményt nyújthatott a boldogu­
láshoz, bizony a mai nyomorúságos 
gazdasági viszonyok között még job­
ban magunkra leszünk hagyatva.

A választáson beadott szavazatok 
a hat szavazókőrben igy oszlottak 
meg : I szavazókör 639,11. szavazó­
kör 507, 111. szavazókör 590, IV. 
szavazókör 513, V. szavazókör 425, 
VI. szavazókör 314, összesen 2988 
szavazat. Ebből kapott:

a Juhász Nagy 
pártontóvüli ellenzéki lista:

Dr. Juhász Nagy Sándor 
Lénán András 
Nagy Ferenc 
H. Fekete Mihály 
Kircsi István 
Lovas Károly 
id Márton Mihály 
Dede Lajos

a Kömer egységes lista:
Körner Géza 
Cseke Gábor laniló 
Szilágyi Ferenc 
Sándor Mihály 
B. Nagy János 
Császi Antal 
Borbély Gábor 
Gál Aatal

a dr. Hunyadi lista:
Dr. Hunyadi Béla 
Székely József (111. tized)
Hunyadi Imre 
Gy. Tóth Gábor 
P. Ceglédi Bernát 
Mohácsi János 
Szeifert Péter 
B. Nagy Antal

Megválasztattak rendes tagok­
nak : dr. Juhász Nagy Sándor, Lénárt 
András, Nagy Ferenc, H. Fekete 
Mihály, póttagoknak: Kircsi István, 
Lovas Károly, id. Márton Mihály, 
Dede Lajos. Dr Juhász Nagy Sándor

1. 11. UI. IV. V. VI.
s z a 1■ a z ó k ö r b e n

325 254 332 306 217 155 = 1591
287 226 337 257 201 150 = 1458
295 220 312 267 195 141 = 1430
272 233 311 265 199 150 — 1421
252 226 295 257 194 150 = 1374
252 221 299 260 194 135 = 1361
254 225 281 253 191 130 = 1343
241 223 289 257 162 139 1311

251 119 159 122 142 98 3=3 891
218 129 154 117 143 96 = 848
215 119 152 122 136 90 = 834
203 119 149 118 131 92 = 812
193 109 138 106 164 91 == 801
191 114 148 109 136 90 = 788
193 114 141 112 129 93 = 772
185 113 140 109 129 89 = 765

123 144 106 111 83 70 = 627
102 146 95 91 58 ,61 = 553
101 134 93 88 64 61 = 541
106 134 88 91 57 59 = 537
105 137 88 87 60 59 = 536
95 135 92 93 59 56 530
93 137 91 86 54 57 518
98 136 96 86 60 68 = 506

Kábán is megválasztatván, hajduszo- 
boszlói tagságáról^rtesüléstinkszerint 
lemond, helyette Kircsi István póttag 
fog behívást nyerni.

A választás az összes szavazókö­
rökben a legpéldásabb rendben folyt le.

URANIA figtlafti!
A Művész-utcai fcádas

*■ minap, Midi Ww: h£vvÍZ-fÜrdŐ
A mozi kellemesen fűtve van. IICVV11, lttiyV

(Auspitz mellett) az egész télen át 
üzemben lesz, kellemesen fűtött 
kabinokkal.

Fürdés, masszírozás helybeliek­
nek kedvezményes árban.

Vidékiek részére kényelmes 
lakások is rendelkezésre állnak.

Iparosok és kereskedők zárás 
után is fürödhetnek.

Előzékeny kiszolgálás. 
Ugyanott iorrás-viz házakhoz 

szállításra is megrendelhető.

1. Eggerth Márta
zenés vigjátéka:

Env csők és még Miami...
2. Buffalo Bill

(A fehér ördög)
Ken Maynard és Tarzan a csodaló 

vadnyugati hangosfilmje.

Műsort bevezeti:
Magyar világhír adó.

Innét—onnét.
Kedveseim, mikor e sorokat 

olvassátok, Csonka-Bihar trianoni 
határszélén, az Árpádkori alapítású 
szinmagyar Álmosd községben, a 
Debrecenből kivezényelt 11-es hajdú- 
ezred kürtösei már rég’ elfujták az 
„ébresztőt“ s a hajdú ezred diszszá- 
zadának élén az ezredzenekar haza­
fias szent érzelmeket gyújtó magyar 
dallamokkal már rég’ telemuzsikálta 
az aranysárkányos Bocskay fejedelem 
és marcona hajdú katonáinak emlé­
kezetét, a legelső hatalmas hajdu- 
katonaszobor leplezésében ünneplő 
falut és Debrecenből, Hajdú-, Bihar-, 
Szabolcs-vármegyék hajdú városai­
ból (mini Böszörmény. Nánás, Dorog, 
Hadház, Szoboszló, Vámospércs) és 
egykori hajdú falvaiból (mint Nagy- 
kálló, Nagykereki, Derecske, Kaba, 
Kismarja, Nagyiéta, Kokad, Bagamér, 
Ujléta, stb.) idegyülekezeti hajdú 
vendégek lelkét. .. Mély fájdalom, 
hogy a trianoni határzárlat miatt az 
oláhoktól elevenen nyúzott nagysza­
lontai hajdúk nem jöhettek át a 
hajdú ősök dicsőségének megünnep­
lésére, holott éppen a szalontai nagy 
hajdú költő, Arany János zengette 
meg a szenlirások bűvös erejével és 
varázsával a hajdú-család őstiszla, 
kincses gazdag, édes gyönyörű 
magyar anyanyelvét, amidőn Toldi­

jában az ország és a királyok arany- 
sárkányfejü, hősiségében és hűségé­
ben győzhetetlenül, minden vészből 
és szenvedésből szakadatlanul újra­
éledő hatalmas közkatonáját, a hajdú 
katonát megmintázta a nemzeti örök- 
életnek . .. Egy népnél, ahol mint 
máig láthatjuk, annyi gyarló és nagy­
hangú törtet a vezérkedésért, legna­
gyobb nemesi erény ám a gáton 
helytállani és rendületlenül megma­
radni a magyar hűség és hősiség 
szürkén vérző névtelen közkatoná­
jának. Hajdúk, Bocskay katonái, az 
álmosdi győztes vitézek igen-igen 
lerongyosodotl ivadékai, fel a fejjel! 
Csak az újabb világfergeteges idők­
ből is a császári és királyi 39-es, 
37-es, a magyar királyi 3-as, 4-es 
honvéd ezredek hadilobogójának fosz- 
lányos selyme, óh, hány, de hány 
hajdú közkatonának volt a szem­
fedője !...

* * 
*

A hajdu-mult kultusza azóta 
ment tökéletes feledésbe a Hajdú­
ságon, midőn Tisza Kálmán kezde­
ményezésére a jászok, kunok, hajdúk 
kerületeit megsemmisítették, illetőleg 
a különböző vármegyéktől kapcsolt 
részekkel .vármegyékké* átgyurlák 
elég keletlenül, valamennyijüket 
pedig a jászok, kunok, hajdúk lei­
kéhez, szervezetéhez, hagyományai­

hoz idegen főispáni vaspálca alá 
betörték. A maroknyira összeszoruM 
hajdúkat kiváltképpen kivetkőztette 
eredetiségökből, puritán és virtusos 
hagyományaikból a pártcélokat gyak­
ran szolgáló vármegyei uj közigaz­
gatás. Sillye Gábor, a hajdúk utolsó 
főkapitánya, a képviselőházhoz és a 
királyhoz benyújtott történeti becsű 
„memorandumában* megrázólag elsi­
ratja és megjövendöli az ősi szerve­
zetűkből kiszakított és kivetkőzletett 
hajdúknak hagyománytalan sorsát, 
szomoriló elváltozásait... Az egykori 
„hajdú kerület* böszörményi szék­
háza gazdátlan bagolyvárrá válik, 
elsenyved a boldog, büszke szép 
aranykor, amidőn a nemzetes hajdú 
urak és a közrendübb hajdúk csak 
egyetlen „nagyságos urat" ösmertek 
és követtek a királytól megerősített, 
de általuk választolt „főkapitányi uruk" 
személyében ... Bátor, katonás lei- 
kükön kívül a hajdu-mult majd min­
den kincse, hagyománya veszendőbe 
ment szabad-portáikon. A nagy össze­
omlás után Szeged tündérregés föld­
jéről egy izzó magyar lelkű honvéd 
főkatonának kellett jönni Debrecenbe 
és a 11-es hajdú-ezred élére állani, 
aki felösmeri és átérzi a fergeteges 
hajdú múltban és nagy Bocskay Ist­
ván életében, küzdéseiben hamvadozva 
parázsló varázsos erőket és harcos 
erényeket. .. Vitéz Zákányi Győző

ezredes, a hajdú ezred lángoló 
magyar parancsnoka ez! A hajdú 
múlt kultuszát, neveim az eered ifjabb 
hajdú katonáit, beviszi, sőt az -első 
hajdú múzeumban, a 11-es ezred 
Bocskay hajdu-muzeumában, az öreg 
Kossu'h-kaszárnya boltívei alatt 
oltárra helyezi azt!... Az Atmosd- 
nál 1604 október 15-én vivőit dia­
dalmas hajducsata hajdú közkatona 
hősének szoborművel való megörö­
kítése is a nagyszerű Zákányi ezre­
des fent vázolt kezdeményezéseiből 
ered. Külön öröm és büszkeség, hogy 
a szobormüvet előkészítő bizottság­
ban Zákányi ezredes hajdú ezredé­
nek két olyan derék, lelkes tisztjét 
ott találtuk, mint Darabos Balázs és 
Poroszlay Jenő hajdú kapitány urai- 
mék. Egyébként — már 16 három­
száz esztendő előtt, — német rész­
ről is ilyen ércbe véshető szavakkal 
jellemezték a hajdút: — őrt áll. 
Talpon virrad. Egész nap dolgozik. 
Sáncot hány. Árkot vet. Az éhséget 
és szomjúságot panasz nékül tűri! 
— Ha pedig kirántotta nehéz hajdú- 
kardját, kedveseim, erről már nem 
is beszélek, éppen 330 esztendő előtt 
jól megmutatta Álmosdnál!...

Móricz Pál

Hirdessen a
»Független HaJdtiségM>an.
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Eljön az ideje 
a magyar revíziónak is.

Somogyvármegye törvényható­
sági bizottsága a napokban tartott 
Hkgyülésén átadta Bethlen István 
grófnak törvényhatósági örökös tag­
ságáról szóló ezüst oklevelét. A gyű­
lésen Szapáry Lajos gróf főispán 
elnökölt és Somssich Miklós felső­
házi tag mondotta el ünnepi beszédét.

Az üdvözlés után Bethlen Ist­
ván gróf állott fel szólásra és töb­
bek közt a következőket mondotta:

— Az a tény, hogy önök 
engem örökös bizottsági taggá meg­
választottak, azt jelenti, hegy közös­
séget vállaltak azokkal a célkitűzé­
sekkel, amelyekért harcolni legszen­
tebb feladata ennek a ma élő nem­
zedéknek. Ezek közé a feladatok közé 
tartozik a Duna-medencében törté­
nelmi hivatásunkhoz mért vezetősze­
rep átvétele. Ne fogja ránk senki, 
hogy ezzel a törekvéssel más népe­
ket akarunk leigázni. főleg ne mond­
ják szomszédaink, mert hiszen éppen 
ók gyakorolnak jogtalan uralmat

hírek.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.»

— Horthy Mtklósoé segély- 
felhívása. A közelgő télviz bekö­
szöntése előtt a kormányzóné ismét 
kérő szóval fordult a magyar társa­
dalomhoz. „Segítenünk kell, mondja a 
kormányzóné, szükséget szenvedő test­
véreinken, amennyire csak módunk 
és tehetségünk engedi. Az elmúlt 
esztendői során ás ezt meleg 
bálával és büszkeséggel állapítja meg 
a felhívás, — egyre szélesebb kere­
tekben bontakozott ki az emberszere­
tetnek, irgalmasságnak és áldozatkész­
ségnek az a nagy, nemes csatája a 
nyomor, az ínség ás kétségbeesés 
ellen. A magyar társadalom valóban 
megérezte, hogy segítő munkájával 
nemcsak pillanatnyi gyámolitósl nyújt 
az Ínségeseknek, hanem történelmi 
kötelességet is teljesít. Olyan kevesen 
vagyunk mi magyarok, bogy egyetlen 
magyar éld vergődését, vagy pusztu­
lását sem nézhetjük tétlenül, tudom, 
folytatja a kormányzóné, hogy a 
magyar társadalom nemes sávé, 
amely már több mini tiz esztendő 
óla évröl-évre oly megható hűségei 
ajánlotta fel és hozta el áldozatkész­
ségét segélyakcióm során, most is 
meghallja hivó szómat, kérő üzene­
temet. Milyen boldogság, milyen 
emberfeletti győzelem volna, ha az 
idei télen egyetlen magyar száj sem 
maradna betevő falat nélkül, egyetlen 
tűzhely sem melegség nélkül és
egyetlen tenyérnyi tutraiRiwog w«ui
betakarás nélkül I Tudom, ez élhe­
tetlen álom, de a szeretet sokszor 
csodát is tud lenni. Ha mindenki csak 
annyit adna, amennyit adni tud, 
akkor bizonyosan megtörténnék a 
szeretetnek ez a csodája*. „Adjátok, 
adjátok, amit Isten adott!"

— Oörnbös Gyula miniszter­
elnök Rómából hazaérkezett. Haza­
térés közben Bécshen kíséretével 
kiszállott és a Semmeringen az osztrák 
kormány gazdasági miniszterével Kál- 
lay Miklós földmivelésflgyi miniszter 
bevonása metidt két napos gazdasági 
ás áruosereforgalmi tárgyalásokat foly­
tatott. A miniszterelnök római és bécsi 
látogatása teljes sikerrel végződött

— A rét. presbitérium ma 
délelőtt fél M órakor dr. Márton 
Gábor fógondnpk és Demjén Ferenc 
leiké* aiofih&le alatt ülést tart

olyan népek felett, amelyek nem tar­
toznak hozzájuk és nem tarlozhalnak 
alájuk. Ma odikiálljuk Európának: 
„Legyen vége az erőszaknak és a 
terrornak Közép-Európában“ és ha 
vége lesz, visszaáll a régi állapot, 
amely ezer évig kulturális és vezető- 
szerepet juttatott a magyarságnak. 
A revízió követelésében nincs különb­
ség előkelő ember vagy kisgazda, 
vagy iparos között és egyetlen más 
magyar között sem. Nemcsak mi 
szenvedünk Középeurópában, hanem 
a régi monarchia területén alakult 
többi államok is. Ezek közül már 
alig van olyan hatalom, amelyben 
rend és nyugalom állana fenn, csak 
egy van, ahol még megtaláljuk a 
rendet és a nyugalmat és ahol a 
közszabadságot tiszteletben tartják, 
ez pedig Csonka-Magyarország. Ez 
az ország, amelyre építeni lehet. El 
fog jönni az idő, amikor Európa 
vezető férfiaiban felébred a felelős­
ség érzete és fel fog ébredni az 
öntudat a nagy értékekkel szemben, 
amelyeket Magyarország juttatott 
Európának és akkor eljön az ideje 
a magyar revíziónak is.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester szerdán és csütörtökön dr. vitéz 
Hadházy Ferenc országgyűlési kép­
viselő és dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész társaságában Budapesten 
tartózkodott, ahol a városi közüzemek 
bérbeadására vonatkozólag folytattak 
eredményes tárgyalásokat.

— Nagy katonai díszszemle 
tesz november 16-án a Vérmezőn. 
Vitéz nagybányai Horhy Miklós, 
Magyarország kormányzója a nemzeti 
hadsereg Budapestre történt bevonu­
lásának tizenötödik évfordulója alkal­
mából folyó évi november hó 16-án, 
pénteken délelőtt 11 órakor a Vér­
mezőn katonai díszszemlét tart. A 
díszszemlére a budapesti helyőrség 
összes csapattestei, valamint a m. 
kir. Ludovika Akadémia kivonulnak.

— A debreceni vitézi szék 
Bethlen-uica 3. sz. alatti uj helyisé­
gének felavatása ma délelőtt fog vég­
bemenni ünnepélyes keretek közölt.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjainak 
választása ma egy hete zajlott le. 
összesen 42 bizottsági tagot kellett 
választani. A nemzeti egység 23, a 
független kisgazdapárt és a párton- 
kivüli ellenzék 19 mandátumhoz 
jutott. Dr. Petri Pál államtitkár lis­
tája úgy Püspökladányban, mint 
Hajdúnánáson fényes nagy győzelmei 
aratott. Hajduhadházon, Hajdudoro- 
gon teljes mértékben a nemzeti egy­
ség jutott be. Hajduszovál-Nádudva- 
ron és Kaba-Földesen az egyezményes 
lista futott be. Ezen a listán Gábor 
András hajduszováli lelkész és dr. 
Juhász Nagy Sándor, mint párlon- 
kivüli ellenzékiek választattak meg. 
Hajdúböszörményben, Balmazújváro­
son, Hajdúszoboszlón a kisgazdapár­
tiak és a párlonkivüli ellenzékieknek 
kedvezett a szerencse. Megjegyzendő, 
hogy úgy Hajdúböszörményben, mint 
Balmazújvároson és Hajdúszobosz­
lón nagyon sok választó egyáltalán 
nem törődött a választás sorsával 
és Iá voltadéi la magát attól. így 
aztán ezekben a választási kerületek­
ben könnyen jutott be az ellenzék. 
Ennek okát a folyó évi kedvezőtlen 
gabonatermésben és az ebből eredő 
súlyos gazdasági viszonyokban látjuk.

— Inségadót fognak kivetni 
ismét az egyes törvényhatósági jogú 
és megyei városokban. A kormány 
renddete idevonatkozólag már meg­
jeleni. Az inségadó a szokott keretek 
között fog mozogni s egy-két magas 
pótadóju város kivételével egyetem­
legesen kötelező erejű lesz.

— Képviselőtestületi tagok 
nagy értekezlete. A városi üzemek, 
gázos-hévviz források ötven éves 
haszonbérletbe adásáról szóló ideig­
lenes haszonbérleli szerződést Gtock 
Imre épüész-mérnök, építési vállal­
kozó és Koch Sándor mérnök-vállal­
kozó, dr. Márton Gábor polgármes­
ter és dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész jelenlétében november 8-án, 
csütörtökön Budapesten aláírták. Az 
átvételre és haszonbérletre vonatkozó 
Összes feltételeket foglalták írásba a 
megalakulandó részvénytársaság ré­
széről fenti vállalkozók. Így a Veress 
Béla igazgató-mérnökkel történt meg­
egyezést is, amely eddig az átvételi fel­
tételeknek és a haszonbérlet megköl- 
hetőségének legsúlyosabb ütköző­
pontja volt. Most már mindazok a 
számításba vehető pénzügyi, fürdő­
ügyi, közegészségügyi, jogi és szo­
ciális kérdések tisztázottan fognak 
állani a képviselőtestület tagjai előtt, 
amelyek a szerződés elfogadásához 
szükségesek. Hogy mily mélyreható 
jelentőségű és mily óriási fontosságú 
városunk jövő fejlődésére és lakos­
ságának boldogulására ez az ügy, 
mulatja az a körülmény, hogy dr. 
Márton Gábor polgármester nov. 
12-én, hétfőn délutáni 4 órára a városi 
képviselőtestület összes tagjait a 
haszonbérleti ügy feltételeinek rész­
letes ismertetésére egy nagy értekez­
letre hívta össze a városháza közgyű­
lési termébe, amelyen Rásó István 
alispán fog elnökölni. Ugyanez ügy­
ben a szerdai városi képviselőtestü­
leti közgyűlés előkészítése céljából 
kedden délelőtt az állandó választ­
mány is ülésezni fog. A súlyos köz­
ségi adókkal terhelt lakosság joggal 
várja a képviselőtestülettől érdekeinek 
erőteljes előmozdítását és a haszon- 
bérleti szerződés elfogadását.

— A Hajdúszoboszlói refor­
mátus tanítók november havi állami 
fizetés járandóságának kiutalásáról 
szóló hivatalos értesítés az egyház­
hoz, mint iskolafenntartóhoz, meg­
érkezett. A járandóságokból 9 szá­
zalékot a behajtás végett közös 
kezelésbe adott hiányzó egyházi adók 
fejében levontak. A vallás- és köz- 
oktatásügyi kormány elkötelezte az 
egyházat, hogy mint iskolafenntartó 
az elmaradt október havi tanítói 
járandóságot sürgősen fizesse ki.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete novem­
ber hó 14-én, szerdán délelőtt 9 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart. Főtárgy:
A városi villamos és gyógyfürdő üze­
mek haszonbérbe adása, kapcsolat­
ban Koch Sándor és érdektársai 
budapesti lakosok, ide, vonatkozó 
haszonbér ajánlatával. A város jövő­
jére nézve olyannyira fontos, élet­
bevágó kérdés megoldásánál remél­
jük, minden városi képviselőtestületi 
tag elmulaszhatatian kötelességének 
tartja a megjelenést.

— Hajdúnánáson gyökeresen 
oldották meg a református felekezeti 
népiskolák fenntartásának kérdését. 
Az állam a tanítók fizetésének 88 
százalékát utalta ki julius l-löl vissza­
menőleg a tanítói fizetések rendezé­
sére, igy az egyház terhe a do'ogi 
kiadásokon kívül (lakbér, nyugdíj 
illeték, fűtés, világítás, takarítás, épü­
let fenntartás, adók stb.) a tanítói fize­
tések 12 százaléka lesz.

— Ha vendég érkezik, a 
takarékos háziasszony kalácsot, vagy 
kuglófot kizárólag Dr. Oetker-féle 
sütőporral készít. Tudja, hogyha ezt 
a gyártmányt használja, akkor kalácsa 
biztosan sikerül és ezáltal vendége 
dicséretét elnyeri. Az elkészítés sütő­
porral olyan gyorsan megy végbe, 
hogy amely háziasszony azt használta, 
az a Dr. Oetker-féle sülőpornak lel­
kesült hive.

Az apjuk jön, az apjuk megy, 
Az apjuk siet, az apjuk egy 
Roppant okos dolgot tett, 
Palma OKHA talpat vett.

— A hortobágyi öntöző 
csatornatelep megvalósítása egy­
előre 300 hold terület öntözésére fog 
szorítkozni. A földmivelésügyi minisz­
ter a továbbiak tekintetében akkor 
fog dönteni, ha az öntözési probléma 
megoldása be fog válni. A munkálatok 
teljesítésére a földmivelésügyi kor­
mányzat báró Vay László főispán 
közbenjárására 110 ezer pengőt utalt 
ki. A hortobágyi földgázkut további 
fúrásához újból hozzáfognak.

— Mezőgazdaságunk vásárló­
ereje. Az Angol Magyar Bank most 
közzétett gazdasági jelentésében gaz­
dasági életünknek a világgazdaság 
eseményeivel való kapcsolataival fog­
lalkozik. Rámutat arra, hogy a világ- 
gazdaság megélénkülése az év nyara 
óta újra megakadt. A világkereskede­
lemben és az ipari termelés terén sem 
észlelhetünk számottevő javulási jelen­
ségeket. A jelentés szerint Magyaror­
szág is az országoknak abba a 
csoportjába tartozik, amelyekben a 
gazdasági élet kedvezőbb fejlődésé­
nek az előfeltételei megvannak. A 
lassú javulás folyamata általában 
nem akadt meg, ami elsősorban a 
mezőgazdák némileg javult helyze­
tére vezethető vissza. Ez növelte a 
vásárlóerőt és ehhez a gazdavédelmi 
rendelkezések nyomán előálló meg­
könnyebbülés is hozzájárult. Ellenben 
visszaesett az állattartás jövedelme­
zősége. A mérsékelt javulás egyes 
iparágakban is észlelhető volt. A 
pénzpiacra vonatkozóan rámutat a 
jelentés arra, hogy sem a nyár, sem 
az ősz folyamán lényegesebb uj 
mozzanatok nem merüllek fel. A lassú 
javulás nem fejlődött tovább és a 
hitelüzlet főképp az eddigi keretek 
közt mozgott.

— öngyilkosság. K. Tóth 
Károly 20 éves fiatalember, aki a 
Schaff-féle péktizemben állott alkal­
mazásban, a napokban a soproni 
legelő-kertség kútjába ölte magát, 
öngyilkosságának okát eddig nem 
sikerült kinyomozni. Előzőleg két 
Ízben is öngyilkos akart már lenni. 
Fel akarta akasztani magát, de az 
utolsó pillanatban ebben megakadá­
lyozták. Temetése nagy részvét mel­
lett folyt le,

— Halál a síneken. Kovács 
Gábor püspökladányi 40 éves cipész­
segéd az ottani vasúti állomás köze­
lében a vasúti síneken hirtelen rosz- 
szul lelt és szivszélhüdésben meghalt. 
A vonat kerekei teljesen összeron­
csolták. A törvényszéki orvosi és kir. 
ügyészségi vizsgálat a Kovács Gábor 
öngyilkosságát kizártnak jelentette ki.

— Arzénnel dolgoztak Föl­
desen is. Névtelen levél utján a deb­
receni kir. ügyészség tudomására hoz­
ták, hogy Domokos Zsigmond ottani 
birtokost és nejét, valamint Kovács 
Imre ugyancsak ottani lakos, birto­
kost állítólag arzénnel mérgezték meg 
annak idején olyanok, akik örökölni 
akartak utánok. A kir. ügyészség 
nevezetteket exhumállalta, belsőrészei­
ket a vegyvizsgálóintézelhez felkül­
dötte. A vegyvizsgálal megejtése után 
dönt a kir. ügyészség és a vizsgáló- 
bíró a további lépésekről.
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_ Anvakönvvi hírek. -A cigarettakirály rejtélye.
Házasság-kihirdetés - Buko.'eczki Zol- Az arlistavilát>ban cigarettakirálynak
“nlfÄtSä.Györft Sándor nevezik azja
és Agárd, Zsófia, B Nagy József es nagyon, érdekes‘ képeseikkel közöl a
Sinai Etelka, Árva Ernő és Sándor néhháh m száma. Magyar és
Eszter H .zasságot kötöttek : O áh 
Pál és Vágó Juliánná, K. Ko\.-cs 
Káro y és Márkus Jolán, Végh L tus 
és Rocska Irén. Szőke Lajos é= Jóvér 
Róza, Kovács Antal és B Szabó 
Margit, Fekete La;os é- Gönczi 
Amália. Szüle ssek: Varga László fia 
László. Ruha István fia István. Vag­
ner Mik'ós leánya Eszter, Pogár 
Gábor fia Imre, Székeiv Sándor 
leánya Erzsébet, Török Károly fia 
Dezső Halálozások: Sebők István 8 
hónapos, Sándor József 60 éves K 
Tóth Károly 19 eves^ özv Sári 
Mtháiyné Zagyva K^ára 71 éves, özv 
Béres Mihályné G Kis Rebeka 80 
éves, Kovács Is'vá.n 71 éves, özv.
B Nagy Lajosné Szűcs Sára 83 éves

— A férgek megeszik a 
világot. Nemsokára itt a világ vége, 
mondta egy nagynevű tudós. Ezt 
azonban nem egy üstökös fogja 
okozni, hanem a férgek irtózatos 
elszaporodása. A férgek meg fogják 
enni a világot. Erről a különös jós­
latról és a férgekről rendkívül érde­
kes képekkel illusztrált cikket közöl 
Tolnai Világlapja uj száma, amely 
nagy terjedelemben ás gazdag tar­
talommal jelent meg. A legkiválóbb 
magyar irók novellái mellett számos 
ragyogó cikket közöl. Egy szám 
ára 20 fillér.

— Altiszti és szolgai állá­
sok a vármegyénél. Hajduvárme- 
gyéné! atiszti és szolgai állások 
kerülnek betöltésre. A pályázati kér­
vényeket november 28-ig kell beadni 
az alispánt hivatalhoz. Az állás 
december elsején elfoglalandó. A 
már szolgálatban állók szolgálati utón 
adhatják be kérvényeiket.

— Névmagyarosítás. A név­
magyarosítás immár a rendes kerék­
vágásban halad a maga utján. A múlt 
évben nagy lendülettel indult meg 
országszerte, különösen az állami 
alkalmazottak mutattak fel szép ered­
ményt, köztük a magyar állam vasu­
tak alkalmazottai vezetlek. Ha vissza­
pillantunk az 1848 - 49-es évekre, 
amikor a névmagyarosítás eszméje 
napvilágot ért és amikor még csak 
mintegy 900-an változtatták meg 
nevüket s csak lassan haladt előre 
az ügy, egészen az 1932-ik évig csak 
mintegy 70.000 névmagyarosítás tör­
tént, akkor az elmúlt utolsó év ered­
ménye óriási fává nőtte ki magát, 
mert egy esztendő alatt a belügy­
minisztérium 50 000 névmagyarosí­
tás iránti kérelmet intézett el. Ennyi 
engedély kb 250000 idegen nevű 
egyén részére ajándékozott u>, becsü­
letes magyar nevet De a jelentékeny 
számú eredmény csak kezdet. A 
magyar nemzet minden hűen érző 
fia elvárja a még idegen nevet viselő 
testvéreitől, hogy most már mind­
nyájan a cselekvés terére lépnek és 
valamennyien folyamodnak méltó 
becsületes magyar név viselheléséérL 
A világ rágalmai, különösen a napok­
ban meggyilkolt Rácoiszág királyá­
nak esetével kapcsolatosan felénk 
zudiiott hazug förmedvények, min­
den érző magyar lélekbe újítsa fel 
és erősítse a magyar név felvételé­
nek szükségességét.___

Állatvásápi jelentés
1934. évi nov. hő 10.-1 heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés - 520 drb. 310 drb.
Ló - - 42 , 6 „
Szarvasmarha 9 „ 3 ,
Borjú — 3 „ 2 „
Juh - — 68 . 42 „
Kecske — 2 . 1 ,
Hizottsertés kilónként élősúlyban 54— 62 f.
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Délibáb uj száma. Magyar és 
földi rádióműsorokat, slágerszövege­
ket. illusztrált színházi beszámolókat, 
pompás filmrovatot, pletykákat, egy- 
felvonásos színdarabot, folytatásos 
regényt, közel száz képet és ezer 
érdekességet talál az olvasó a nép­
szerű színházi képeslapban. A 100 
oldalas Délibáb egy száma 20 fülér.

— Kötelességünknek érezzük 
olvasóközönségünket, de az egész 
adőzóközönséget figyelmeztetni arra, 
hogy a sajnálatosan szűkös termés 
betakarítása után, amikor azok rész­
ben értékesíthetők is, adófizetési köte­
lezettségüknek tegyenek eleget. Nem 
kétséges, hogy azon népnek, mely 
államot, társadalmi rendet tart fenn, 
adót fizetnie kell; ez alól kibúvót 
keresni bűn az állammal és a társa­
dalommal szemben. Sajnos a vesztett 
háború és az ország szétdarabolása, 
kirablása miatt ma több adót kell 
fizetni, de jobb jövő reményében ezt 
az áldozatot is meg kell tennünk.
El kell ismernünk azt is, hogy a 
pénzügyikormányzat az utóbbi évek­
ben a hátralékos adózóknak megle­
hetősen nagy kedvezményeket adott. 
Újabb kedvezményt várni ma már 
nem lehet s a városi adóhivatal a 
legszigorúbb utasítást kapta a hátra­
lékos adók behajlására. Úgy véljük 
tehát, hogy szolgálatot teszünk a 
közönségnek akkor, amikor figyel­
meztetjük az adófizetésre, hogy ez 
által sok, a szigorú végrehajtással 
járó kellemetlenséget elkerülhessen. 
Megjegyezzük még, hogy a'részlelfize- 
tést nyeri adózók ezt a kedvezményt; 
a védett birtokosok pedig magát a 
védettséget veszélyeztelik, ha adó­
fizetési kötelezettségüknek nem tesz­
nek eleget.

— Tiszteletadás a hősök 
szobra előtt. A világháború elesett 
hőseinek emlékét van hivatva szol­
gálni és tiszteletben tartani az a 
rendelet, melyet a napokban adott 
ki a kormány s melyet az egyes 
minisztériumok megküldték minden 
egyes alájuk rendelt hatóságnak és 
hivatalnak. A rendeletben megálla­
pítja a kormány, hogy a polgári 
lakosság részéről még nyilvános 
ünnepségek alkalmával sem jut kellő­
képen kifejezésre a tiszteletadás a 
honvédség csapat zászlója előtt, holott 
a nemzeti lélünk dicsőséges hagyo­
mányaira emlékeztető s azoktól meg­
szentelt eme nemzeti jelvény előtt a 
tiszteletadás nemcsak indokolt, hanem 
szükséges is. Hasonló a helyzet a 
hősök emlékműveivel szemben is A 
honvédelmi kormány már régebben 
rendelkezett e jelképek előtt való 
tiszteletadásról. Most ezt a kormány 
kiterjesztette a többi minisztérium 
fennhatósága alá tartozó tisztviselőkre 
és alkalmazottakra is. E szerint úgy 
a honvédségi csapat zászló, mint a 
hősök emlékműve előtt, ha attól nincs 
30 méternél távolabb, minden tiszt­
viselő kalap levétellel és odatekintéssel 
tiszteleg, kivéve, ha gépkocsit vagy 
motorkerékpárt vezet, vagy fogatot 
hajt. Felhívja a rendelet a tisztvise­
lőket, hogy a tiszteletadás fontos­
ságára családtagjaikat is oktassák ki. 
Meg van győződve a kormány, hogy 
a tisztviselők által mutatott e nemes 
példa buzdításul fog szolgálni az 
egész polgári lakosságra nézve, azt 
megtanulja s a polgári lakosság is 
részlvesz a tiszteletadásban. Ezt mi 
is hisszük, hiszen közős kötelessége 
minden jó polgárnak tisztelni és 
megbecsülni a nemzeti hagyományo­
kat s ennek a jelvények előtt kifeje­
zést is adni.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóság.

6077 -1934. tksz.
árverési hirdetmény-kivonat.
Bracsok András végrehajtatónak 

Kenyeres Sándor végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi halóság utóajánlatra 
az újabb árverést 306 P 30 f tőke 
követelés és járulékai behajlása 
végett a püspökladányi kir. járás- 
bíróság területén levő, Püspökladány 
községben fekvő s a pladányi 6489. 
sz. betétben A. + 1. sor, 4526—9. 
hrsz. a. foglalt 11 hold 480 négy­
szögöl területű Debreceni-ut melletti 
dülőbeli szántóból B 1. szerint 
Kenyeres Sándor nevén álló 1/2 ille­
tőségre 2707 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1934. évi novem­
ber hó 26. napján, délelőtt 9 óra­
kor a telekkönyvi halóság hivatalos 
helyiségében Kossuth-u. 30. sz. föld­
szint 2. sz. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
Bracsok András, Szénárusiló R.-T. 
és Reinitz Mórné javára a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Dr. Gábor Jenő javára 3320 
P-nél, Gutlmann Sándor javára 
12670 P-nél, Imrovilz György javára 
13170 P-nél alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiátási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX! t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet teli, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. évi szep­
tember hó 15.
Dr. Szathmáry János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyulai, kiadó.

311-1934. vhsz.
Árverési hirdetmény.

Agro Növényvédelmi R.-T vég­
rehajtató javára képv. dr. Dusoczky 
Károly ügyvéd 212 P 84 f. követe­
lés és jár. erejéig Nádudvaron malom­
ban 1934. nov. 20-án d. u. fél 1 
órakor és Makkod-tanyán 1934. 
nov. 20-án d. u. fél 2 órakor, a 
pladányi kir. járásbíróság 1934. évi 
1512. sz. végzésével elrendelt végre­
hajtás során lefoglalt 3520 P-re 
becsült: páncélszekrény, mérlegek, 
magtisztító, szekér, tehenek és egyéb 
ingóságok birőilag elárvereztelek.

Püspökladány, 1934. okt. 15.
Csanak,

kir. bir. végrehajtó.

Riadó hizasudvaroh:
1. Biztos jövedelmet hozó 3 

szoba, konyha, kamara s nyári 
konyhából álló úri lakás kerttel.

2. Vasúti oldalon előszoba, 
3 szoba, konyha, kamarából álló 
lakás és kerttel.

Mindkettőre nyugdíjas, vagy 
közalkalmazott előnyben. Olcsó, sok 
adóssággal terhelt eladó telek és ház 
a város minden részén.

Vágó Elek
ingatlan forgalmi iroda-tulajdonos.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskay*-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934—944

1934 november 11.

— Az otthon művészete. Perczel 
Juliska, a pesti társaság előkelő és ismert 
tagja szerkesztésében érdekes 16 oldalas 
uj rovatot ad a Színházi Élet „Az Otthon 
Művészete“ elmen. Vezető cikkét ennek a 
rovatnak Herczeg Ferenc irta, bemutatva 
cikkében a kondorosi kastélyt. Érdekesebb­
nél érdekesebb és praktikusnál praktiku­
sabb tanácsok vannak ebben az uj rovat­
ban. A Színházi Elet e heti számának 
külön szenzációja, hogy darabmellékletül 
az év legnagyobb sikerét „Az orvos“ cimü 
színdarabot hozza. Hatvány Lili bárónő a 
Molnár darabról számol be és a darab 
legszebb jeleneteit pompás képekben közli 
a lap. — Sok érdekes cikk és számtalan 
kép van még a Színházi Élet uj számában. 
Interurbán. A kottamelléklet e héten Wenn 
Ich ’mall Liebe .. . (Úgy ég a szivem) 
cimü slágert hozza, 64 oldalas rádióvilág- 
hiradó, Hevesi Sándor rádiókritikájával, 32 
oldalas gyermekujság és kézimunka mellék­
let egészíti ki a Sziházi Élet uj számát, 
amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj 
negyedévre 65> pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VII. Erzsébet-kőrut 7.

— Faluszeminárium. A Falu- 
szövetség az Országos Széchenyi 
Szövetség tagjai részére a legkiválóbb 
szakelőadók közreműködésével több­
hetes faluszemináriumot rendez, 
amelynek ünnepélyes megnyitása 
kedden délután folyt le előkelő 
közönség jelenlétében. A faluszemi­
nárium célja a magyar falu és az 
ifjúság közli lelkikapcsolat kimélyi- 
tése — mondotta Marschall Ferenc 
dr. államtitkár ünnepi beszédében.

13823-1934.
Árverési hirdetmény.
Hajdúszoboszló m. város tulaj­

donát képező árucsarnok V., VI., VII., 
Vili., IX, X, XII-XIV., XVI., XX. 
számú, továbbá a mészárszéképület 
III. sz. üzlethelyiségei az 1934. évi 
december hó 16 napjától kezdődőleg 
1935 évi december hó 31-ig terjedő 
időre 1934 évi november hó 21. 
napján, d. e. 11 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó nyil­
vános árverésen bérbe adatik

Kikiáltási ár az árucsarnok V. 
sz. üzlethelyiségnél évi 240 ar. P, 
a VI sz. üzlethelyiségnél évi 240 ar. 
P, a VII. sz. üzlethelyiségnél évi 180 
ar. P, a Vili. sz. üzlethelyiségnél évi 
160 ar. P, a IX. sz. üzlethelyiségnél 
évi 220 ar. P, a X. sz. üzlethelyiség­
nél évi 160 ar. P, a XII-XIV. sz. 
üzlethelyiségnél évi 400 ar. P, a 
XVI. sz. üzlethelyiségnél évi 160 ar. 
P, a XX. sz. üzlethelyiségnél évi 160 
ar. P és a mészárszék-épület III. sz. 
üzlethelyiségnél évi 260 ar. pengő.

Árverelni szándékozók kötele­
sek az árverés kezdete előtt a kiki­
áltási ár 50 százalékát bánatpénzként 
letenni az árveréssel megbízott városi 
kiküldőitek kezeihez s ezen összeg 
a legtöbbet Ígérő állal az általa 
megígért összeg 50 százalékára egé­
szítendő ki.

Részletes árverési feltételek a 
városi főügyésznél megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 8.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

13875-1934.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az iskolán- 
kivüli népnevelési bizottság még e 
hó folyamán analfabéta tanfolyamot 
nyit. A tanfolyam időtartama két 
hónap. Az oktatás a központi iskolá­
ban hetenként három délután 2—2 
órán át lesz. A tanfolyam teljesen 
ingyenes. írószereket és könyveket 
a jelentkezők ingyen kapnak.

Felhívom mindazon irni-olvasni 
nem tudó egyéneket, akik az életben 
nélkülözhetetlen legelemibb kiképzés­
ben részesülni óhajtanak, folyó hó 
30. napjáig dr. Tóth Béla h. tanács­
noknál, városháza emelet 9. számú 
szobában jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 9.
Dr. Pénztáros Imre 

polgármester h.
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